

ДЕКАБРЬ  
3  
СРЕДА  
1941 год

№ 98(139)

Год издания 2-й

ЦЕНА 8 коп.

Выходит  
по средам  
и воскресеньям

# КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 1 декабря)

В течение 1 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На западном фронте отбито несметное количество ожесточенных атак противника с большими для него потерями. На Ростовском участке фронта советские войска продолжают преследовать немецкие войска. Захвачены немецкие трофеи.

За 30 ноября уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 1 декабря под Москвой агем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

\* \* \*

За 30 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 215 немецких танков, 6 бомбардировщиков, 1400 автомобилей с войсками и грузами, 34 полевых орудий и 20 минометов, 400 повозок с военным снаряжением, 5 автомобилистов с горючим, крупный склад горючего, истреблено и рассекено более 3 полков вражеской пехоты.

Часть тов. Березина, действующая на одном из участков западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила два танка, 18 бомбардировщиков, 90 автомобилей с военными грузами, 3 минометных батареи, несколько складов и два больших обоза с боеприпасами. На поле боя остались 1500 убитых немецких солдат и офицеров.

Бои части тов. Ляничева, действующей на одном из участков западного фронта, за 1 день боев отбили у немцев 15 населенных пунктов и захватили 3 исправных танка, 16 минометов, 400 винтовок и много других трофеев.

Смельцы налетом кавалеристы старшего лейтенанта Еременко захватили у противника 130 грузовых, 30 легковых машин и 70 мотоциклов.

Партизаны Тульской области успешно истребляют немецких солдат, уничтожают вооруженное и транспорт фашистской армии. Партизанский отряд тов. Ч. минировал в одном селении из ущелии дома. Ночью, когда немцы, занявшие село, улеглись спать, дома были взорваны. Уничтожено 17 гитлеровцев. Объединенные партизанские отряды совершили в ночь под 20 ноября нападе-

## День Стalinской Конституции

Пять лет прошло с того исторического дня, когда Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов, выражая волю советского народа, единодушно утвердил новую конституцию СССР — великую Стalinскую Конституцию. Пять лет прошло с того дня, когда мир получил ...исторический документ, трактующий просто и сжато, почти в протокольном стиле, о фактах победы социализма в СССР, о фактах освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, о фактах победы в СССР развернутой до конца последовательной демократии". (СТАЛИН).

## СТАЛИНСКАЯ ЗАБОТА О ТРУДЯЩИХСЯ

Карабашским горсобесом за 1941 год выплачено пенсиями и семьям рабочих и служащих пенсий в сумме 894.665 рублей.

Пенсионер, вернувшийся на производство, не теряет права на пенсию, полностью получает ее от государства, независимо от той суммы, которую он зарабатывает на производстве.

Пенсионерам, работающим в заводе, за четыре месяца выплачено через завод 43.782 рубля и работающим на шахтах Северного Карабаша выплачено через рудник 34.500 рублей.

Только по одному Северному руднику за десять месяцев 1941 г. выплачено трудящимся пособий из сумм сокращения 467.600 рублей и по заводу 283.486 рублей.

Сталинская забота о трудахящихся проявляется на каждом шагу. Только за один 1941 год Карабашским городским финансовым отделом выплачено 142.000 рублей пособий по многодетности. Семьдесят одна семья получила от государства в этом году по две тысячи рублей каждая.

## В последний час

### Трофеи наших южных армий

В результате разгрома групп немецких войск генерала Клейста наши войска, освободившие Ростов и продолжающие свое наступление на запад от Ростова, захватили следующие трофеи: танков — 118, орудий — 210, пулеметов 306, минометов — 178, винтовок — 4000, автомашин — 871 и много другого вооружения и военного имущества.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать в разгаре наступления все трофеи.

Наибольшее количество трофеев выпало на долю нашей 307 армии во главе с генерал-майором тов. Лопатиным, который собственно и решил своим умелым действиями судьбу войск генерала Клейста.

За 7 дней операций в районе Ростова наши самолеты и зенитные орудия сбили 102 самолета противника.

Совинформбюро.

## Победа медеплавильщиков

30 ноября коллектива Карабашского медеплавильного завода (директор А. И. Самохвалов) досрочно закончил годовой план выплавки меди.

Взятые в социалистическом соревновании обязательства, коллектив завода выполнил с честью.

## ТЕЛЕГРАММА

Карабаш. Медзавод, Самохвалову.

Копия секретарю парторганизации Сушнову.

Обком партии поздравляет коллектива медеплавильного завода с досрочным выполнением годового плана по выплавке меди. Уверены, что медеплавильщики до конца года дадут стране дополнительно тысячи тонн меди, усилят борьбу за экономное расходование топлива, за освоение переработки вторичного сырья. Обком партии призывает коллектива медеплавильщиков работать еще энергичнее, по-фронтовому во славу нашей родины, во имя быстрой победы над германским фашизмом.

Обком партии САПРИКИН.

## День Конституции горняки встречают высокими показателями

Горняки шахт Северного Карабаша, выполнив взятые в социалистическом соревновании обязательства — ко дню Стalinской Конституции закончили годовой план по добывке руды. В первый день нового месяца дают высокие показатели в работе.

Первый участок (нач. участка т. Новиков) шахты имени Ворошилова за первое декабря выполнил задание на 171 проц., пятый участок (нач. уч. т. Крохалев) — на 164 проц. и второй участок (нач. уч. Смыслиев) — на 153 проц.

Четвертый участок (нач. уч. т. Буряк) шахты «Центральная» 1 декабря план выполнил на 128 проц. Также

выполнено задание за 1 декабря третий и шестой участки.

Оддельные бурщики шахт Северного Карабаша декабря месяц начали заслужительным перевыполнением сменных заданий.

Бурщик третьего участка т. Седникова за первое декабря выполнил задание на 225 проц., бурщик первого участка т. Чоносова — на 200 проц., т. Мартынов — на 185 проц., Бурщик восьмого участка тов. Маркин — на 185 проц.

Бурщики т. Зарипов, Барышников, Селиванов и Чустозеров за смелу дали вышеупомянутых норм.

## Медицинская помощь улучшается с каждым годом

Выражение Стalinской заботы о здоровье и жизни трудающихсих находит свое отражение в деле расширения и укрепления медицинской помощи насеянни.

Если взять для сравнения цифры ассигнований по здравоохранению хотя бы 1940 г. и 1941 г. по Карабашскому горздраву, то они убедительно говорят о неуклонном росте охраны здоровья трудающихсих.

В 1940 г. было отпущено 1.466.300 руб., а в 1941 г. — 2.312.500 руб. Количество больничных коек по сравнению с 1940 г. возросло с 153 до 203 коек. Сеть детских яслей увеличилась. Количество коек в них доведено до 390

пунктов в сельхозкомбинатах, на лесозаготовках и школах ФЗО. Зубоврачебных кабинетов вместо одного, стало два. Расширены амбулатории на Южном и Северном Карабаше. В них теперь работает по 3 квалифицированных врача.

В то время как газеты отмечают острый недостаток врачей в фашистской Германии для армии, неговоря уже про

население, мы имеем огромный рост количества врачей.

Только в конину 1940 г. их работало в системе НКЗ 120 тысяч человек.

В Карабаше сейчас работает 24 врача, вместо 14 в 1940 г.

Все это говорит о увеличении квалифицированной медицинской помощи населению.

ПОДЬЯЧЕВ, зав. горздравотделом.

## Отправка военных материалов в Советский Союз

Английское министерство информации сообщает, что тысячи тонн военных материалов направляются в Россию всеми возможными путями. Поток этих материалов расширяется. В персидский залив, в порты Басра, Хорремшах, Бендер-Шахпур и Бушир прибывают суда из Австралии, Америки, Англии и Индии. Здесь можно видеть разгрузившиеся суда многих наций:

(ТАСС).

# Сергей Миронович Киров

Семь лет назад, 1 декабря 1934 года, в Ленинграде, в Смольном, обозралась прекрасная жизнь любимица партии, пламенного трибуна большевизма Сергея Мироновича Кирова. Троцкистско-бухаринские банды



В 1917 г. С. М. Киров — воход владикавказских рабочих и городской бедноты. Он громил на митингах меньшевиков и эсеров, которые боялись речей этого пламенного трибуна. В годы гражданской войны

убили убили страстного, несгибаемого непримиримого борца за ленинско-сталинскую линию партии, борца за дело народа, за победу социализма.

В лице незабвенного Сергея Мироновича Кирова партия Ленина-Сталина и вся наша страна потеряла лучшего из лучших сынов советского народа, отдавшего всю свою прекрасную жизнь делу социалистической революции, делу коммунизма.

С. М. Киров (Костиков) родился 27 (15) марта 1886 г. в Уржуме, Б. Улатской губернии, в бедной семье. После того как отец Сергея Мироновича ушел на заработки и пропал без вести, а мать умерла, надорвавшись на непосильной работе, бабушка устроила Сережу Костикову в приют. В приюте Сережа пробыл до 1901 г. После окончания городского училища в 1901 г. он как лучший ученик был направлен учиться в Казань в низшее механико-техническое училище, где проучился до 1904 г. В Казани Сергей Миронович связался с революционными кружками. В 1904 г. он вступил в ряды большевистской партии, а с 1905 г. Сергея Мироновича вступает на трудный, но почетный путь профессионального революционера. Окончив Казанское техническое училище, С. М. Киров в канун революции 1905 г. переехал в Сибирь, Томск.

Началась революция 1905 г. Тогда призывает партию к вооруженному восстанию, и 19-летний Киров проявляет исключительную энергию по добыванию оружия и вооружению рабочих. Аресты, ссылки, тюрьмы чередуются с напряженной революционной работой большевика-подпольщика.

## Овладевают новыми специальностями

За время войны сотни женщин пришли на производство — в шахты и цеха Северного Карабаша.

Большинство из женщин, поступивших работать на производство учениками или чернорабочими, за время войны овладели какой либо специальностью. Можно указать, например, что в конце октября 16 женщин успешно завершили курсы шоферов, а на курсах горных съемщиков сейчас обучается, также без отрыва от производства, 24 женщины.

В декабре месяце будут открыты курсы трактористов и

ны С. М. Киров руководит обороной Астрахани, участвует в разгроме Деникина и в восстановлении советской власти на Северном Кавказе и в Баку. Затем — партийная работа в Закавказье. На XI съезде партии С. М. Киров был избран кандидатом в члены ЦК РКП(б), а с XII съезда он — член ЦК РКП(б). С 1921 г. С. М. Киров работал в Баку секретарем ЦК большевистской партии Азербайджана. С 1926 г. он —

секретарь Ленинградского обкома партии. Сергея Мироновича пределал гигантскую работу по разгрому троцкистско-зиновьевской оппозиции, по укреплению ленинградской партийной организации, и спасению ее отокругленико-сталинского ЦК.

С именем С. М. Кирова связана огромная работа по развитию промышленности Ленинграда и Ленинградской области. Постройка Беломорско-Балтийского канала имени Сталина, освоение богатств Кольского полуострова, развитие всех областей народного хозяйства — все это теснейшим образом связано с кипучей издательской работой С. М. Кирова.

С 1930 г. т. Киров был членом Политбюро ЦК ВКП(б). Ученик Ленина, ученик и друг великого Сталина, Сергей Миронович Киров пал на боевом посту.

«Потеря товарища Кирова», — писал ЦК ВКП(б) в извещении о смерти Сергея Мироновича, — любимого всеми партией и всем рабочим классом СССР, кристально чистого и непоколебимого стойкого партийца, большевика-ленинина, отдавшего всю свою яркую, славную жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма, является самой тяжкой потерей для всей партии и страны Советов за последние годы».

курсы по переподготовке шоферов.

Кроме курсовой системы десятаки женщин прикрепленные к мастерам-стахановцам изучают и овладевают различными производственными профессиями.

Работа по вовлечению женщин на производство и по освоению новых квалификаций проделана сравнительно большой, но она должна быть развернута еще шире и значительную помощь в этой работе обязан оказать профсоюз, который этими вопросами пока еще не занимается.

ТИЛИПАЛОВА.

## Радио-телеграфисты

В 1917 г. С. М. Киров — воход владикавказских рабочих и городской бедноты. Он громил на митингах меньшевиков и эсеров, которые боялись речей этого пламенного трибуна. В годы гражданской войны

убили убили страстного, несгибаемого непримиримого борца за ленинско-сталинскую линию партии, борца за дело народа, за победу социализма.

Объединились в группу. К ним присоединились радиотехники. Лейдерман. Первый же урок прошел с успехом: преподаватель построил урок интересно, содержательно. С этого же дня стали собираться регулярно, в условные дни.

Сейчас учение приближается к концу. Они скоро будут настоящими радио-телеграфистами.

«Защита отечества — есть священный долг каждого гражданина СССР», — говорит Лейдерман. Это записано в Стальной Конституции, но чтобы лучше выполнить этот долг, нужно готовить себя заранее, нужно овладеть какойнибудь военной специальностью. Вот мы с ребятами и решили овладеть специальностью военного радио-телеграфиста. Л. АХМИН.

## Общественницы Северного Карабаша

Женщины — общественницы Северного Карабаша за время войны проделали немалую работу. Они провели субботники по сбору металломолов и на торфоразработках. Заработанные на субботниках деньги, внесли в фонд обороны родины.

Большую работу женщины-общественницы проделали по ЦХО, вызвав среди неорганизованного населения недавших нормы, организовали из них кружки и отставали за сбор на занятия.

Включившись в работу по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии, женщины-общественницы собрали свитеры, шарфы, овчины, шерсть теплые носки и т. п. Много женщины-общественниц ездили на уборочную и активно участвовали на земляных работах.

Желая принести пользу родине и бойцам Красной Армии в любой форме, женщины-общественницы достали шторы, купили скатерти, цветы, собрали среди населения посуду и все это отправили раненым бойцам.

Общественницы говорят: «Пусть партийные, профсоюзные и хозяйственные организации чаще обращаются к нам и мы любое поручение их выполним с честью!».

Во всем, проделанном за это время работе, активное участие приняли т. т. Бурак, Дятлова, Громова, Иванова, Мизонова, Поносова, Смирек, Смышляева и другие женщины.

А. СУЛТИНСКАЯ.

## Переполох в стане гитлеровской банды

Взятие Ростова советскими войсками вызвало большой переполох в стане немецко-фашистской банды. Вся германская печать в течение нескольких дней описывала «Завоевание Ростова» войсками генерала Клейста и якобы уничтожение советских войск из этого участка фронта. Теперь, когда фашисты вынуждены невразумительно сообщить немецкому народу и всему миру, что неоднократно «уничтоженные» советские войска взяли обратно Ростов, гитлеровские пустобрехи попали в весьма затруднительное положение.

Окончательно запутавшись в попытках как-то обяснить собственную брехню, немцы обвили в дополнение к сведке германского командования от 29 ноября, что Ростов был взят не советскими войсками, а гражданским населением города. В сведениях германского командования говорится, что «большевики побудили население Ростова к борьбе в тылу германских войск» и, что «этот противоречий международным правилам способ борьбы привел к тому, что германские войска, занявшие Ростов, получили приказ очистить внутреннюю часть города». Однако выпустив в свет это смехотворное сообщение, гитлеровские дурачки, видимо, забыли, что они только два дня назад обявили, будто бы

население Ростова встретило германские войска «со следами радости на глазах». Таким образом гитлеровская шайка вконец запуталась в собственной непролазной лжи.

Лишь одна правда прослыла в очередную немецкую сведку — это признание диких зверств гитлеровцев в тылу оккупации города.

В сведке германского коман-

дования сообщается, что оккупационные войска получили приказ «Беспощадно пресечь необходимые мероприятия против населения, которое прияло участие в борьбе в тылу у германских войск».

Население Ростова в течение нескольких дней подверглось беспощадному истреблению, диким зверствам и издевательствам со стороны немецко-фашистских захватчиков.

Нельзя не отметить также следующего обстоятельства. В дополнение к сведке германского командования, германское информационное бюро сквозь зубы процедило, что «большевики возможно выделят теперь сообщение о том, что они обратно отвоевали Ростов. Но об этом не может быть и речи». Однако над Ростовом снова разверзлась славное советское знамя. Ильхи, очень плохи были дела гитлеровских брехунов.

Совинформбюро.

## Больше заботы о коне

Роль коня, несмотря на богоспособность, в леспромхозе, в артели «Красный Урал», в Горкомхозе и медпродснабе Большевистко-лошадей имеют важнейшую укрупненную и многие кони простираются вследствие травматических заболеваний?

Иные могут сказать, что медзавод и горючие корысти лошадей лучше, а работают лошади лучше.

Невероятно! Леспромхоз скрывает 10 килограммов озя, медпродснаб — 8 кг, артель «Красный Урал» — 6 кг, сева дают воловья работают кони везде одинаково.

Все зависит от заботы о коне, от своевременного и частого кормления, чистки и от хорошего содержания. Т. Малышников, Шедловский, Гаврилов и Рягутов заботятся о коне, приходят даже в ночь на конный двор и проверяют все ли лошади накормлены и напоены своевременно, получили ли они положенную норму овса. В медпродснабе, в артели и горкомхозе лошади после пяти часов вечера остаются с одними конюхами, работа которых ни кем не контролируется.

Нужно немедленно улучшить содержание и кормление лошадей, правильно подогнать сбрую для каждой лошади, строго регламентировать рабочий день коня и в соответствии с этим. Необходимо сделать все, чтобы поклонить в отношении коня с бесхозяйственностью, которая в сегодняшний ответственный момент гравитирует с преступлением.

Б. ВИБЕ, ветврач

Зам. ответ. редактор А. ПЕРФИЛЬЕВА.